

# ПОЭЗИИ НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ

В воскресенье тысячи рижан пришли на площадь Коммунаров, где 11 сентября — в день рождения народного поэта Латвийской ССР Яна Райниса — состоялся час поэзии. Здесь собрались школьники, студенты, представители трудовых коллективов. Присутствовал заведующий отделом культуры ЦК Компартии Латвии А. Я. Горис. Эта традиционная встреча у памятника Райнису стала одним из самых торжественных аккордов Дней поэзии, которые охватывают многие районы республики. О высокой миссии худож-

ников слова в современном мире говорил поэт Имант Аузиньш. Остановившись на главных итогах минувшего литературного года, он напомнил о таких важных событиях, как Дни советской литературы в Латвии, присуждение Государственной премии СССР народному поэту республики Ояру Вацетису.

Свои новые произведения прочитали поэты Ольга Лисовска, Лариса Романенко, Виктор Авотиньш, Янис Петерс. Латвийских любителей поэзии приветствовали председатель Ростокской окружной организации Союза писа-

телей ГДР Клаус Фриауф, молодой литовский поэт Вайдотас Даунис.

Как и в предыдущие годы, своими песнями час поэзии украсил заслуженный коллектив республики хор имени Т. Калныня Латвийского телевидения и радио под руководством народного артиста республики Э. Рачевского. Впервые по инициативе Госкомиздата республики на площади проводился праздник книги.

Час памяти состоялся у дома по улице Гданьскас, 14, где с 1946 по 1981 год жила Анна Саксе. Здесь был от-

крыт мемориальный камень со скульптурным изображением народной писательницы.

Ощутить преемственность культурных традиций, глубже познать животворные истоки современной литературы — одна из задач Дней поэзии, во время которых всегда отдается дань благодарной памяти литераторам прежних поколений. Во время нынешнего праздника в Алуксненском районе открыт памятник революционному писателю Линарду Лайцену, столетие со дня рождения которого отмечается в этом году. В Юрмале 12 сентября уста-

новлена мемориальная доска на доме по улице А. Деглава, 8, где жил известный прозаик, драматург, публицист Жан Грива.

В этом году маршруты Дней поэзии ведут также в Алуксне, Даугавпилс, Елгаву, Лиенаю, Юрмалу. Творческие группы писателей уже побывали во многих трудовых коллективах, школах, домах культуры.

Характерная черта нынешних Дней поэзии — широкое обращение поэтов к подрастающему поколению. Как отмечал в речи на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, «...где, как не в школе, может человек получить начала эстетического воспитания, на всю жизнь приобрести чувство прекрасного, умение понимать и ценить произведения искусства...». Эти слова стали девизом для всех, кто организовал многочисленные встречи поэтов с детьми. Во многих школах города и села поэты проводят уроки литературы. В Алуксне и Лиенае состоялись детские праздники литературы, которые стали волнующим событием не только для маленьких читателей, но и для взрослых.

Особенно насыщенными и богатыми нынешние Дни поэзии были в Лиенае. Авторские вечера народного поэта республики Иманта Зиедониса, писателей Лиис Бридаки, Марины Костенецкой, Олафа Гутманиса, встречи в трудовых коллективах и школах не ограничивались только знакомством с новыми произведениями литераторов. Везде чувствовалось, что лю-

ди хорошо знают и любят творчество мастеров художественного слова, тщательно готовились к беседам с авторами, приглашенными в гости.

Около двухсот композиций из цветов по мотивам поэзии и публицистики Марины Костенецкой подготовили к встрече учащиеся ПИТУ № 48. «Никогда не думала, мечтать не могла, что молодежь меня так глубоко поймет, так чутко воспримет мои мысли, душевные переживания», — сказала писательница. Весьма показательно, что к проблемам воспитания подрастающего поколения, поднятым ею в печати, М. Костенецкая впервые обратилась именно после предыдущих Дней поэзии, после посещения одного из детских домов Даугавпилсского района. Увидеть, «услышать» душой, что волнует людей, помогать им силой художественного слова, своей внутренней убежденностью преодолевать трудности — эту задачу выдвигают перед собой прозаики, поэты, проходя маршрутами Дней поэзии в трудовых коллективах, учебных заведениях.

(ЛАТИНФОРМ)

## НА СНИМКАХ:

◆ Час поэзии на площади Коммунаров.

◆ Выступает заслуженный артист ЛССР Имант Адерманис.

Фото М. Берсонса.

(ЛАТИНФОРМ)

